

习近平对山西吕梁市永聚煤矿一办公楼火灾事故作出重要指示

李强作出批示

11月16日7时许，山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾。经过现场救援，8时35分许现场明火扑灭，13时45分现场救援结束，共疏散转移职工64人，截至20时，事故已造成26人遇难，38名伤者正在医院接受救治，其中3人重伤。事故相关责任人已被警方控制。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。正在国外访问的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，山西吕梁市永聚煤矿一办公楼发生火灾，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救

治受伤人员，做好伤亡人员及家属善后安抚工作，尽快查明原因，严肃追究责任。习近平强调，各地区和有关部门要深刻吸取此次火灾事故教训，牢固树立安全发展理念，强化底线思维，针对冬季火灾事故易发多发等情况，举一反三，深入排查重点行业领域风险隐患，完善应急预案和防范措施，压实各方责任，坚决遏制重特大事故发生，切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧搜救失联人员，全力救治伤员，最大程度减少

伤亡，妥善做好相关善后工作，同时要尽快查明事故原因，依法依规严肃处理。要举一反三加强消防安全管理，对重点行业领域安全生产风险隐患严查密防，坚决防范重特大事故发生。

受习近平总书记委派，国务院分管领导已率有关部门负责同志赴现场指导事故救援和应急处置工作。山西省、吕梁市已组织力量全力做好救援救治和善后工作。目前，医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

综合新华社

家庭托育点管理办法发布

每个家庭托育点收托人数不得超过5人

为规范发展多种形式的托育服务，国家卫生健康委会同住房和城乡建设部、应急管理部、市场监管总局、国家消防救援局近日制定公布《家庭托育点管理办法（试行）》。办法共二十二条，包括制定依据、适用范围、登记备案、服务内容、人员资质、房屋设施、安全健康、监督管理等内容。

办法规定，家庭托育点是指利用住宅为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所。每个家庭托育点的收托人数不得超过5人。举办家庭托育点，应当符合所在地地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定，应当取得住宅所在本栋建筑物内或者同一平房院落内其他业主的一致同意。

家庭托育点名称中应当注明“托育”字样，在服务范围及经营范围中明确“家庭托育服务”。举办营利性家庭托育点的，向所在地市场监管部门依法申请注册登记，登记机关应当及时将家庭托育点登记信息推送至同级卫生健康部门。

家庭托育点应当为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和

早期学习机会，促进婴幼儿身心健康。

根据办法，家庭托育点照护人员应当符合下列条件：具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或相关专业背景；受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训；身体健康，无精神病史；无性侵害、虐待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录。家庭托育点举办者同时是照护人员的，应当符合上述条件。家庭托育点每1名照护人员最多看护3名婴幼儿。

家庭托育点应当提供适宜婴幼儿成长的环境，通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室，不得设置在“三合一”场所和彩钢板建筑内，门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不得小于9平方米。

办法明确，家庭托育点应当设置视频安防监控系统，对婴幼儿生活和活动区域进行全覆盖监控。监控录像资料保存期不少于90日。

据新华社



社区有了数字化治理系统

近年来，北京市朝阳区双井街道在城市运行、平安街区、物业管理、居家养老等方面加强数智赋能，打造基层数字经济与市域治理融合发展体系。在分级分类整合资源的基础上，实现“一网统筹、一体统览、一屏统看”，建成79个智慧平安小区。数字经济生态共同体使街道社区的管理和服务效率大幅提升。

图为工作人员在双井街道市民诉求处置中心的城市智慧大脑系统前工作。（11月16日摄） 新华社发

三名缅北电诈犯罪集团重要头目被缉拿归案

已移交我国公安机关

记者16日从公安部获悉，近日，为依法严厉打击缅北涉我电信网络诈骗犯罪，我公安机关对缅北果敢自治区电信网络诈骗犯罪集团重要头目明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍进行公开通缉。11月16日，在缅甸各方的大力配合下，明国平、明菊兰、明珍珍3人被成功抓获并移交我公安机关，中缅联合执法取得重大战果。

当前，缅北涉我电信网络诈骗犯罪形势严峻。公安机关侦查发现，以明学昌为首的犯罪集团长期组织开设诈骗犯罪窝点，公开武装护驾，实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动，诈骗数额巨大，在公安机关严打高压

态势下，仍不收敛、不收手，继续大肆组织实施违法犯罪活动，并涉嫌故意杀人、故意伤害、非法拘禁等严重暴力犯罪，情节极其恶劣、危害极其严重。在充分掌握相关犯罪事实和证据基础上，11月12日，浙江温州公安机关决定对明学昌、明国平、明菊兰、明珍珍4人公开悬赏通缉。为尽快将犯罪嫌疑人缉捕归案，我国警方与缅甸政府相关部门开展联合执法。在缅甸各方的积极配合下，明国平、明菊兰、明珍珍3名重要犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我公安机关。

据新华社

关于催迁靖江端懿王陵遗址本体范围内散葬民坟的通知

各相关坟主：

根据《中华人民共和国文物保护法》《殡葬管理条例》《广西壮族自治区殡葬管理条例》等法律法规和《桂林市人民政府办公室关于印发桂林市靖江王陵遗址保护范围内散葬民坟整治工作方案（2021—2024年）的通知》（市政办电〔2021〕11号）精神，为加强全国重点文物保护单位靖江王陵遗址保护，统筹推进端懿王陵考古发掘、文物修缮及环境整治项目，进一步改善靖江王陵大遗址的环境风貌，全面提升靖江王陵国家考古遗址公园的参观体验，在前期相关通告的基础上现将靖江端懿王陵遗址本体范围内散葬民坟迁坟事项通知如下：

一、迁坟范围：靖江端懿王陵遗址本体内剩余的散葬民坟。

二、安置地点：天赐园北面地块。

三、迁移安置相关政策与2022年相同。

四、迁坟期限：本通知下发之日起至2023年11月30日前全部迁移完成。请位于端懿王陵遗址本体内的坟主亲属，持本人身份证件、银行卡等有效证件到靖江王陵散葬民坟整治迁坟办公室办理迁坟登记手续，地址：桂林市七星区靖江路1号庄简王陵；联系电话：0773—8994377。

五、逾期未迁的民坟，将视为无主坟并依法依规处理。

特此通知！

桂林市靖江王陵遗址保护范围内
散葬民坟整治工作领导小组办公室
2023年10月10日